



華社動態

Page 16 Sunday March 03 2024 二〇二四年三月三日(星期日)

讀書「誦」萬遍，華語「說」如神 僑中總校舉行華語課本朗讀大賽



菲律賓僑中學院訊：眾所周知，朗誦表演是一種富有藝術性和教育性的活動。它不僅能充份發揮學生的語言表達能力和情感表達能力，提高自信心和自我認知，同時也能幫助學生更好地理解掌握所學知識。

認識到朗誦的基本來自朗讀水平，而朗讀能力要從小鍛煉才能培養出語感，讓華語口語在平時的訓練中得到提高，我院總校在不斷進行華語教學改革的同時，把課堂上的課文朗讀環節列為重要的學習內容。

為豐富校園文化生活，培養學生良好的朗讀能力，提高華語素養，中文部於2月22日及23日下午分別在五樓大禮堂舉行中小學朗讀大賽。

朗讀比賽共分五組進行，分別是甲組小

學一年級至三年級、乙組四年級至六年級、丙組七年級至九年級、丁組十年級至高中、戊組實驗甲班至實驗丁班。比賽內容為本學期學過的華語課本裏的課文、詩詞、故事等。參與比賽的是本班全體學生，要求各組各班隨機抽取要朗讀的課文內容。評分標準為發音和語調佔15分、語速和節奏佔15分、表達和情感佔10分、語言流暢度佔10分、詞語強調和語氣掌握佔25分、整體表現力佔25分，總分共計100分。

本次活動由僑中總校副校長蔡藝術博士、中文部主任郭春峰主任和主任助理、外派教師張太濱老師擔任活動評委。每個參賽班的最終得分取三位評委評分之和。

在朗讀活動的比賽過程中，老師們和同

學們高度重視，現場氣氛熱烈、活躍。衣著整潔、統一，大方，語音語調準確，朗讀流利，富有情感，給在場的師生留下了深刻的印象。

朗讀結束後，郭春峰主任宣讀比賽結果，分別給每組的第一名頒發獎狀。

本次活動各組優勝班級及其朗讀篇章如下：

甲組：三年級乙班《第十五課：複習》

乙組：五年級甲班《第十五課：孟姜女哭長城》

丙組：八年級甲班《第八課：西湖邊的傳說》

丁組：十年級甲班《第二課：我愛大海》

戊組：實驗丙班《第十三課：裝在套子裏的人---第1-4段》

最後，副校長蔡藝術博士作了總結性發言。她說，在本次活動中，同學們表現積極，拿出自己最好的水平參加比賽。這次比賽激發了同學們朗讀課文的興趣，促進了朗讀水平的提高，提高了同學們的語言能力，培養了同學們熱愛華語的情感。

因為這是我校第一次組織此類活動，存在一些需要反思和解決的問題也在所難免。她呼籲大家再接再厲，爭取在三月份的第二場朗讀比賽中各班能翻江倒海，名次來一個大洗牌。

最後，本次活動在催人奮進的菲律賓國歌和校歌聲中宣告結束。

2024年「水立方杯」中文歌曲大賽 嘉南中學選拔賽精彩落幕

嘉南中學訊：由中國駐菲律賓大使館、菲華商聯總會主辦，旅菲各校友會聯合會（華星藝術團）、馬尼拉華助中心、菲華各校友會聯誼總會、菲律賓華文學校聯合會、菲華電視台聯合協辦之“文化中國·水立方杯”2024年中文歌曲大賽，嘉南中學之選拔

賽已於二月廿七日在本校大禮堂精彩落幕。本次歌唱比賽參加者非常踴躍，在兩星期內紛紛報名參加的共達三十多位，足見學生們對中文歌曲有了一定的喜愛，因此選拔賽分為初賽與決賽兩個環節進行，初選淘汰賽於二月廿二日舉行，選出十六位進入決

賽。評審老師們對於這次參賽者的歌唱水平給予講評表示，雖然不是專業歌手，但都全心投入地展現出最優秀的演唱實力，深情詮釋著每一首歌曲，展現出動人的情感和精湛技巧。只有一小部份的參賽者因為選歌方面而有些失誤。本次比賽邀請到許靈欣校友、

史習妍校友、吳麗君主任、施如珊主任，陳惠玲校長擔任評審。

在五位評判老師認真公正之評審下，結果是演唱《勇敢》的李純良同學獲得第一名，陳思聆同學演唱《哭不出來》獲得第二名，拉麗絲同學演唱《原來你什麼都不要》獲得第三名；獲得第四名的是演唱《淚海》的陳思善同學和演唱《囚鳥》的許珊瑚同學。這幾位將代表本校參加商總今年五月舉行的2024年水立方杯中文歌曲大賽。

菲華英林洪氏家族總會 定期頒發教職員獎勵金

菲華英林洪氏家族總會訊：本會為鼓勵長期奮鬥在各個教育崗位上之本族內教職員，提高其工作積極性，弘揚中華文化，決定依循前例繼續舉辦華文教職員獎勵金。凡我英林洪氏所屬各族洪氏族親（包括媳婦），在大岷區各華校執教或從事華文教育工作者，均可來會報名申請獎勵。另外，為感謝本會退休族親曾經長期孜孜不倦、奮戰於各個華文工作崗位，為傳承中華文化，立下不可磨滅之功勳，凡執教或從事華文教育工作達十年或以上者，本會將一次性頒發獎勵金，以示鼓勵！

謹訂於二零二四年三月十日（星期日）中午十二時，在本會會所五樓『祖營紀念堂』，頒發本學年度教職員獎勵金。屆時，凡本族內華文教職員等，務希撥冗出席領獎。尚未登記之相關族師，敬請儘速前往會所三樓辦公室登記辦理；或以手機：0917-2433789與秘書處洪文啟聯系。

